防守顶住压力 进攻多点开花

中国男排迎难而上打出精气神

本报记者 周圆

"全力去拼",这是6月25日中国男 排在对阵德国男排时全队上下坚决 执行的比赛策略。尽管中国队此前在 2023世界男排联赛中已经遭遇六连 败,但全队依然积极调整、迎难而上、

在与德国男排的比赛之前,中国 男排在鹿特丹站已经先后不敌荷兰、 美国、意大利,加之首站日本名古屋 的三次输球,中国队已经遭遇六连 败,在世界男排联赛的16支队伍中积 分垫底。今年世界男排联赛的6支挑 战者球队为中国、古巴、保加利亚、加 拿大、荷兰、斯洛文尼亚。如果中国队 排名最后,将被淘汰去打挑战者杯,只 有在挑战者杯夺冠才能获得下一届 世界男排联赛参赛资格。中国队面临 的形势非常严峻。

德国男排世界排名第18位,在前7 场比赛也仅获1胜,中国男排全主力出 战,力拼对手。面对关键战,中国男排 全员积极调动,虽然在首局23比25惜 败,但随后三局一直占据主动,发球、 进攻、拦防全面开花,防守环节成功 顶住了压力,有效化解了对手的冲 击。25比18、25比19、25比21,中国队连 赢三局,以3比1逆转对手,赢得在本次 世界男排联赛的第二场胜利,世界排 名从27位上升到第23位。更为重要的 是中国队超越保加利亚和德国,在世 界男排联赛的排名提升至第14位。

本场比赛二传王鹤斌组织球路灵 活,他盘活了中国队的多个进攻点,另 外他还贡献了3分,包括2次拦网得分和



1次发球得分。"我们的攻手发挥得非常 出色,给了我很大的信心,传给谁都能 得分。"王鹤斌表示,"作为二传,要时刻 注意到场上攻手的状态,在他们最有信 心的时候把球交给他们是我的职责。"

中国队本场比赛的进攻成功率较 高,3人得分上双,张景胤得到全场最 高的25分,江川砍下18分,俞元泰拿到 了14分。"我们今天的强攻和快攻都下 手果断,而且发球和一传顶住了对手 的冲击。"主攻张景胤表示。

"在对手赢了第一局的情况下我们 在后面3局加强了发球的攻击性,取得 了很好的效果,我们强攻打得不错。"队 长江川说,"我觉得这场比赛我们在发 接发环节做得很好,防守取位起球效果 很好,抓了很多反击机会。"

主攻俞元泰在本场比赛中不仅拿 到了14分,还在一传和防守环节发挥 了重要作用。"这场比赛比较关键,包 括我自己在内, 我们全队调动得比较 好,注意力集中,没有想太多,全力以 赴去拼,打好每一个球。"俞元泰说。

面对保级关键战,中国男排拼下 了胜利,也打出了精气神,这是让主教 练吴胜感到满意的。从技战术方面来 说, 吴胜认为队伍在发接发和防守方 面,都打出了水平。

接下来中国男排将前往菲律宾, 参加世界男排联赛第三站比赛, 先后 对阵日本队、斯洛文尼亚队、巴西队、 加拿大队。中国男排依旧要全力去拼 每一个对手。

■图片新闻■



中国-东盟国际皮划艇公开赛落幕

本报讯 2023年中国-东盟国 际皮划艇公开赛日前在南宁民生码 头水域落幕,来自国内外的300多名 专业运动员和业余选手"艇"进邕江, 为广大市民呈现了一场运动盛宴。

本次赛事设置了专业组、大众 组、绿城组三大组别,其中专业组设 置皮艇和划艇的200米直道竞速和6 公里长距离赛。公开组和绿城组则设 置了皮艇200米直道竞速和3公里长 距离赛两个竞赛项目。

在最受关注的专业组角逐中,普

正涛夺得男子200米单人皮艇和男子 6公里单人皮艇冠军。杨凤艳摘得女 子200米单人皮艇和女子6公里单人 皮艇两块金牌。此外,李帅在男子专 业组200米单人划艇赛中获得第一 名,董树祥在男子专业组6公里单人 划艇赛中获得第一名。

本次赛事由中国皮划艇协会、广 西壮族自治区体育局、南宁市人民政 府共同主办, 广西水上运动发展中 心、南宁市体育局、南宁市体育总会

(陈思彤)

本报讯 2023年全国动力冲浪板

全国动力冲浪板联赛江苏淮安站举行

联赛江苏淮安站日前落下帷幕,各个 项目的冠军各有归属。

全国动力冲浪板联赛是国家体育总 局水上运动管理中心打造的品牌赛事, 江苏淮安站是本赛季联赛的第三站。本 次比赛的公开级代表国内动力冲浪板最 高水平,专业级限制组专为第二等级的 专业运动队和俱乐部选手设计,专业级 新手组吸引了众多动力冲浪板运动爱好 者参加。另外比赛还设有青少年级别,年 龄最小的参赛者仅8岁。

在个人环圈竞速赛中,江西队袁松 获得公开级冠军,金华市体校冯章豪和 高佳音分获专业级限制组男子、女子冠 军,上海市划船俱乐部张孜恒获得专业 级新手组冠军。在青少年级别方面,南 瓜俱乐部张如山获得U12组冠军, 江苏 奇峰水上俱乐部陈樟柯和金华市丽泽 中学黄子萱分获U16组男子、女子冠军。

本次比赛由国家体育总局水上运 动管理中心主办,江苏省体育竞赛管理 中心支持,淮安市体育局、淮安市文明 办等单位承办。 (陈思彤)

国家棒球队参观中国女排精神展

本报讯 正在天津集训的国 家棒球队日前参观了中国女排精 神展。在本次参观活动中,奥运冠 军张娜为大家讲解了中国女排的 奋斗历程及女排精神的内涵,她结 合自己的经历, 讲述中国女排从 "没什么不可能"到"爱拼才会赢" 再到"没有最好的个人,只有最好 的团队"的理念和如何认识"困难 关、荣誉关、伤病关",以及发扬"祖 国至上、拼搏有我"的精神。展览 馆内展示的珍贵照片、手稿、奥运 金牌等资料和物品,让国家棒球队 全体人员备受鼓舞。

中国棒球协会主席陈旭表示: "今天的参观非常有教育意义,国家 队要磨砺思想,加强作风建设,团结 一心,扎实备战,力争在杭州亚运会 上打出让全国人民满意的比赛。"

国家棒球队主教练李伟说,全 队要强化思想作风建设,虽然备战 压力大,但动力也大。在亚运会备 战的最后三个月,教练组将全力以 赴重点解决主要问题,带领队伍全

国家棒球队队长罗锦俊说: "在参观过程中能够感受到振奋人 心的女排精神,非常感动,深受鼓 舞,女排前辈们为中国体育作出卓 越贡献,也希望自己这一代运动员 能够学习和发扬女排精神,在杭州 亚运会上为国争光。"(宋菲)

亚洲沙滩排球锦标赛 中国组合薛晨/夏欣怡挺进决赛

本报讯 2023年亚洲沙滩排球 锦标赛在福建平潭进行了半决赛的 争夺。中国女沙组合薛晨/夏欣怡战 胜队友进入决赛,接下来薛晨/夏欣 怡将与泰国选手争夺冠军。

当天的女子组半决赛上演了 一场中国队的内战, 薛晨/夏欣怡 与队友王婧哲/阿黑旦展开较量。 大赛经验丰富的薛晨/夏欣怡凭借 默契配合直落两局以2比0战胜队

友,昂首挺进冠军争夺战。中国女 沙总教练里卡多表示,这是队员们 努力的结果,进入半决赛后,就要 面对具有竞争力的对手,需要更专 注于比赛。

此外,中国男沙的两对组合哈 力克江/吴佳欣和李杰/王延伟在 当天的八进四比赛中遭遇实力强 劲的对手,遗憾出局。

(苏 畅)

国家攀岩队邀奥运冠军分享经验

本报讯 国家攀岩队近日邀 请到体操奥运冠军、云南体育运动 职业技术学院教授郭伟阳到队,进 行《义无反顾,全力以赴》主题讲 座,郭伟阳与国家攀岩队全体教练 员、运动员及工作人员分享了他在 冠军道路上的经验与心得。

郭伟阳2001年2月进入国家体 操队,2010年获体操世界杯比利时 根特站双杠冠军和单杠冠军,2011 年获世界体操锦标赛男子体操团 体冠军,2012年获伦敦奥运会男子 体操团体金牌。郭伟阳说:"运动 员在役期间是最有成就感的一段 时间,全身心投入自己热爱的事 业,为自己的梦想全力以赴。"

郭伟阳分享了自己冠军历程 中的心得体会。首先是要培养自 主学习的能力,运动员在业余时间 也要坚持学习,例如与康复老师交

流学习如何积极恢复、做好伤病的 防护,多看专业书籍,通过自身的 提升,对运动也会有更深的理解。 其次,通过呼吸训练,体会心理暗 示,借助心理训练手段,稳定心态, 力求在比赛中稳定发挥。此外,面 对挫折与失败,要坚持到底不放 弃,在平时训练中养成好的训练模 式,找到适合自己的调整状态的模 式,任何时间走上赛场都能顶住伤 病和压力,依靠平时坚实的积累, 最终发挥应有的水平。

"心中有梦想的状态,在最好 的年华,创造无限的奇迹,一切皆 有可能, 机会留给有准备的人。" 郭伟阳这样鼓励国家攀岩队速度 组的运动员。同时他也提醒教练 员:"要把控好运动员的状态,根据 运动员的特质,因材施教,彼此达 成一定的默契。"(杜 婕)

网球中巡赛长沙望城站公布单打正赛签表

本报讯 6月25日,2023中国 网球巡回赛CTA1000长沙望城站 单打正赛签表出炉。男女单打正 赛各设64个签位。

男单方面由山东队选手逢仁龙 与常州站男单冠军刘少云分别坐镇 上下半区,逄仁龙的首轮对手是同 样来自山东队的球员李义可,两人 在上周落幕的郑州站搭档夺得男双 冠军,此次在长沙隔网相对,无疑是 男单首轮的一场焦点战。刘少云将 在首轮迎战湖南球员林旭升。

女单签表由江苏队球员曹思齐

与优咪卓玛领衔,前11号种子享受 首轮轮空的待遇。曹思齐在郑州站 搭档周叶华夺得女双冠军,她的次 轮对手将在邵巾航与胡亚卉之间产 生。优咪卓玛在今年的深圳坪山站 搭档尼玛卓玛夺得女双冠军, 她将 在次轮迎战山西队球员申倩瑜。

正赛签表出炉的当日,男单预 选赛与女单正赛首轮的部分比赛 也陆续展开,杨润泽等选手通过预 选赛的考验跻身男单正赛阵容。 农心旖、简培如、李小威等球员顺 利晋级女单次轮。 (马艺欧)

广州高尔夫公开赛范诗宇折桂

本报讯 2023年高尔夫球广 东巡回赛广州公开赛日前在广州 九龙湖高尔夫球会落幕。来自深 圳的范诗宇在加洞赛中脱颖而出, 勇夺冠军。这是继四月的韶关公 开赛之后,范诗宇第二次在广东巡 回赛夺得冠军。

范诗宇以137杆、低于标准杆7 杆的总成绩与女子球员苏文露、男 子球员薛涵进入延长赛。这是广

东巡回赛自2021年创立以来首次 出现三人加洞的局面。三位球员回 到18号洞继续比拼,第一个加洞他 们都保帕,第二个加洞,薛涵、苏文 露再次保帕, 范诗宇推进一个1码 多的小鸟球,锁定冠军。

本次比赛由广东省高尔夫球 协会主办,广州冯珊珊体育策划有 限公司独家运营。

(黄心豪)